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  Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή 

κ. Κυριάκο Βελόπουλο, επισυνάπτουμε: α) το με αρ. πρωτ. 24962/8.11.2024 έγγραφο της Ελληνικής 

Διαχειριστικής Εταιρείας Υδρογονανθράκων και Ενεργειακών Πόρων (ΕΔΕΥΕΠ), β) το με αρ. πρωτ. 

120648/8373/11.11.2024 έγγραφο της Δ/νσης Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης/ΥΠΕΝ, καθώς και γ) το 

με αρ. πρωτ. 120648/2218/13.11.2024 έγγραφο της Δ/νσης Χωροταξικού Σχεδιασμού/ΥΠΕΝ. Όπως 

αναφέρεται, η ΕΔΕΥΕΠ, η οποία ανέλαβε την εκπόνηση του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης 

Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων (ΕΠΑΥΑΠ), κατέθεσε στη Δ/νση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης 

(ΔΙΠΑ)/ΥΠΕΝ την αντίστοιχη Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ). Η ΣΜΠΕ 

διαβιβάστηκε προς δημοσιοποίηση και διαβούλευση και οι απόψεις φορέων και προσώπων, οι οποίες 

έχουν κατατεθεί, λήφθηκαν ιδιαίτερα υπ’ όψιν και αξιολογήθηκαν από τη ΔΙΠΑ κατά την εκπόνηση της 

εισήγησης περιβαλλοντικής έγκρισης του ΕΠΑΥΑΠ. Στην παρούσα φάση η ΔΙΠΑ/ΥΠΕΝ έχει εγκρίνει 

περιβαλλοντικά το ΕΠΑ ΥΑΠ και προωθείται από τη Γενική Γραμματεία Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού 

Περιβάλλοντος η ΚΥΑ έγκρισης του ΕΠΑ ΥΑΠ σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στο άρθρ. 67 του ν. 

4964/2022 (Α’ 150). Επισημαίνεται ότι κατά το στάδιο της διαβούλευσης, η οποία διήρκεσε πολύ 

περισσότερο από το εκ του νόμου καθορισμένο χρονικό διάστημα, διατυπώθηκαν πλήθος απόψεων και 

σχολίων τα οποία απαντήθηκαν στο σύνολό τους από τον μελετητή με την υποβολή εκτενούς έκθεσης 

διαβούλευσης.

Επιπλέον, σημειώνουμε ότι οι εν δυνάμει ΠΟΑΥΑΠ προέκυψαν από την εφαρμογή πολυάριθμων 

τεχνικών, περιβαλλοντικών και τεχνοοικονομικών κριτηρίων και λαμβάνοντας υπόψιν τη γνώμη των 

αρμόδιων Υπουργείων και Υπηρεσιών. Στα επόμενα στάδια του Εθνικού Προγράμματος, κατά τον 

προσδιορισμό και την ειδικότερη οριοθέτηση των Περιοχών Οργανωμένης Ανάπτυξης ΥΑΠ, θα 

πραγματοποιηθεί ακόμη εκτενέστερη διαβούλευση.

Υπογραμμίζουμε ότι τα έργα ΥΑΠ υπόκεινται στην αυστηρότερη και ενδελεχέστερη αποτίμηση των 

περιβαλλοντικών συνεπειών από οποιοδήποτε άλλο έργο ή δραστηριότητα. Το γεγονός αυτό εγγυάται ότι 

η πρόοδος αυτών των απαραίτητων έργων πράσινης ενέργειας – αλλά και πράσινης οικονομίας, καθώς 

θα φέρουν επενδύσεις 6 δισεκατομμυρίων ευρώ στη Χώρα και στην τοπική οικονομία - θα γίνει με 

απόλυτο σεβασμό και προσοχή στο φυσικό περιβάλλον, αλλά και τις ανθρωπογενείς δραστηριότητες.

Περαιτέρω, σας γνωστοποιούμε ότι η ανάπτυξη των ΑΠΕ, για λόγους προστασίας του περιβάλλοντος 

και ενεργειακής ασφάλειας, αποτελεί πυλώνα της πολιτικής του Υπουργείου στον τομέα της ενέργειας. 

Ως προς το συγκεκριμένο ζήτημα που τίθεται και αφορά στην Ανάπτυξη Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων, 

θεωρούμε ότι η αξιοποίηση του πολύ υψηλού υπεράκτιου αιολικού δυναμικού της Χώρας, το οποίο 



αποτελεί και ανταγωνιστικό πλεονέκτημά της, πάντοτε με ορθολογικό τρόπο και με όρους προστασίας 

του φυσικού και ανθρωπογενούς περιβάλλοντος, θα συμβάλει στην επιτάχυνση της διείσδυσης των ΑΠΕ 

στο ενεργειακό μίγμα της Χώρας.

Εκ των ανωτέρω συνάγεται ότι η ανάπτυξη των Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων είναι, πρώτον, 

αναγκαία, δεύτερον, ωφέλιμη για την Ελλάδα και, τρίτον, υποκείμενη στις αυστηρότερες προϋποθέσεις 

περιβαλλοντικής προστασίας.

Η Υφυπουργός

Αλεξάνδρα Σδούκου

Επισυνάπτονται: Τα αναφερόμενα έγγραφα
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